

全省农作物种质资源培训班 在我市举办



本报讯 近日,省种业发展中心举办的全省农作物种质资源普查保护利用培训班在我市平原示范区开班。据了解,此次培训的主要任务是深入贯彻落实

国加快推进种业振兴行动暨种质资源普查总结会议精神,全面总结全省农业种质资源普查利用取得成效,系统研究加快推进全省农业种质资源精准鉴定评价

工作。省种业发展中心主任张道明作开班讲话,副主任滕开琼主持。各省辖市种业发展中心和农科系统有关人员近100人参加了培训(如图)。

培训会议指出,省委、省政府关于加快建设现代种业强省若干意见中,明确将种质资源保护利用作为河南种业振兴的首要行动。种质资源是生物多样性的的重要组成部分,优异种质创制是育种工作的物质基础,是推动育种工作进步的决定因素,是解决遗传资源渠道狭窄的迫切需要。在此次种质资源普查中,我市发现的龙水梯老黄玉米被农业农村部遴选为2022年十大优异农业种质资源之一。在省农业农村厅组织评选的2022年度全省农作物种质资源十大重要成果中公布,我市入选2个优异种质资源,龙水梯老黄玉米以品质优、抗病性强、耐贫瘠等特点和“西史庄白仁药黑豆”以耐旱、耐盐碱、耐贫瘠、抗病性强等特点入选。

培训会议指出,全省农作物种质资源普查工作已全部结束,总体

上看,组织有力有效,成绩明显,其中差距依然存在,主要表现在:种质资源鉴定评价不足,创新利用不够均衡;种质资源保护机制不健全,基因优势未得到充分挖掘;种质资源专项资金投入不足,保护利用能力有待加强。

培训会议还强调,新形势下加快推进种业振兴行动,需要多措并举推动种质资源保护利用再上新台阶。一要在种质资源收集保护上下功夫,实现应保尽保;二要在选育种急需优异材料上下功夫,加快精准鉴定;三要在推进种质资源开放利用上下功夫,完善共享机制;四要在建立健全工作机制上下功夫,强化体系建设。

培训班上,省农业科学院农作物种质资源所孙建军、李晶晶分别围绕农作物种质资源管理办法和登记制度以及植物新品种DUS测试流程规范进行了专题培训。参训人员先后实地参观了省畜禽遗传资源基因库和省农作物种质资源保护利用中心。

(新景路 文/图)

市国动办 开展“群众愁盼、干部体验”活动



本报讯 为推动政务服务流程优化、质效提升,发现人防审批手续中存在的问题及堵点、难点,近日,市国动办开展了“群众愁盼、干部体验”活动,党组书记、主任韩斌到市政务服务中心体验了新建民用建筑人防地下室易地建设的业务办理(如图)。

在体验活动中,韩斌和企业人员前往工改专区,体验了从排队叫号、业务咨询、业务辅导、提交申请、审核材料到办结出证的全过程。

韩斌要求,人防窗口是与企业最紧密相关的科室,窗口人员要加强业务学习,尤其是针对惠企政策的解读,同时也要不断优化办理流程、精简办事材料,让“数据多跑路,群众少跑腿”。

下一步,市国动办将进一步提升政务服务能力,切实以企业需求为导向,持续创新、勇于担当,为国防动员、人民防空事业发展贡献力量。

(张帆 文/图)

获嘉县史庄镇 实施“堡垒1+1”村村联建共振兴

本报讯 今年以来,获嘉县史庄镇深入开展“联乡共建”“村村联建”和“村企共建”工作,打破传统村界,采取先进带后进、强村帮弱村方式,17个村结成9对联建共同体,通过组织联建、项目联创、资源联享、治理联动,共同绘就乡村振兴美丽画卷。

组织联建,共育人才队伍。该镇高庙村和蒋村充分发挥一体化发展基础优势,以组织联建为纽带携手前行,两村定期召开党建联席会议、共同组织主题党日活动,推动中心工作统一布置、重点任务统一协调、重点事项统一决策;实施村干部双向交流机制,高庙村先后组织两名村干部到蒋村指导;蒋村组织村干部到高庙村学习产业发展、基层治理、“三通一规范”等方面的成功经验。

项目联创,实现经济增收。该镇西张巨村党支部书记贾琳倩多次到蒋村西曹庄村进行学习,多方探讨

后决定依托西曹庄村研学基地,深入开展项目联创;采取跨村联建模式,在西曹庄村打造西张巨村农创中心,由西曹庄村带动西张巨村共同发展。

资源联享,助力延链增收。该镇大清村以发展庭院经济为抓手,引导农户利用庭院前后种植花卉苗木,并与陈庄村开展联建,带动30余户村民参与庭院经济。两村党支部书记多次到南方花卉苗木市场调研,推动花木产业向科学化、精品化、多元化发展,为强村富民发展注入了新动能。

下一步,史庄镇将持续抓党建促振兴,聚焦破解村庄“小散弱”、村级发展乏力等问题,以村党组织联建共建为抓手,将优化基层组织体系、加强村干部队伍建设、发展集体经济、提升乡村治理水平等工作一体谋划、一体推进,以组织联建带动村庄产业联营、治理联抓、服务联享,推动乡村全面振兴。(夏梦怡)

市农业综合行政执法支队 开展“美丽新乡城市清洁日”提质行动

本报讯 为深入贯彻落实市创文指挥部办公室关于在中心城区深入开展市容环境提质“十大行动”的工作部署,近日,市农业综合行政执法支队深入红旗区工行家属院开展“美丽新乡城市清洁日”提质行动,努力优化帮扶庭院环境,切实提升文明城市创建质效(如图)。

据了解,红旗区工行家属院房龄大多有四五十年,庭院面积大且基础设施老旧。针对这一现状,市农业综合行政执法支队领导班子精心部署,组织14名在岗职工全部参与,组成3个小组,分工合作,认真清理。杂草清扫组负责清除院内杂草,并喷洒除草剂防止再生;楼道清扫组负责清扫

楼道内垃圾、楼道角落蜘蛛网等;小广告清除组负责清除楼道墙面和楼梯上的小广告并用涂料粉刷。最后,大家一起清扫庭院,并将车辆摆放整齐。经过3个多小时的紧张劳动,庭院被彻底清理一遍,清除杂草、卫生死角160余处,清除小广告240余条,规范摆放车辆30余次,小区环境为之一新。

此次行动,切实提升了帮扶实效,进一步优化了小区环境,同时展现了市农业综合行政执法支队良好的精神风貌。下一步,市农业综合行政执法支队将常态化深入开展提升帮扶实效活动。

(王正元 文/图)



“在这里 建设美丽乡村 每声都在奏响生态乐章”

